

爬野山跌落摔伤 十几人抬他下山



▶ 8日，一男子爬济南华山时摔伤，救援人员接力将其抬下山。本报记者 杜洪雷 通讯员 王刚 摄

接急
力救

本报济南8月8日讯(记者 杜洪雷) 8日上午8时许，一名中年男子从济南华山后山爬山时不慎摔落受伤，情况非常危急。救援人员赶到现场，将伤者固定在担架上之后，冒着30多摄氏度的高温，轮流抬着慢慢下山。由于下山道路崎岖加上天气炎热，原本20分钟的路程，用了1个多小时。有救援人员出现头晕恶心的中暑症状。

8日上午8时05分，济南历城公安分局华山派出所接到群众报警称，在华山后山的西北侧有一位爬山者受伤需要紧急救助。“警情非常紧急，我立即和同事董洋、刘保会和刘汉兴驾车出警。”民警刘庆国称，根据以往的救助经验，这种情况会需要很多人手，所以就把值班民警都叫上了。

大约过了6分钟，刘庆国等人到达后山，盖家沟消防中队的消防员和120急救人员几乎同时到达现场。

顶着火辣辣的太阳，救援人员开始从后山西北侧向上爬，没走几步就汗流浃背。后山只有一些小道，有的地方还有巨石挡路，需要手脚并用才能攀爬上去。通过与报警人联系获知，受伤的中年男子在100多米高的地方。

一旦进入山里，人们目光所至的也就是身边的区域，根本无法找到伤者。救援人员一边攀爬一边朝着山上喊叫，从而确定伤者的位置。众人踩着乱石，

20多分钟后才找到受伤男子。

据同行的山友称，该男子在爬山时，一不小心手没抓紧从两米高的地方跌落受伤。该男子右侧大臂骨折、头部流血、腰部和膝盖疼痛无法活动，而且意识已经不太清醒。急救人员在对其受伤部位进行包扎和固定之后，将其抬到担架上，并进一步固定，以防跌落。

上山容易下山难。“我们有十七八个人，五个人抬担架，每走十多米就换另外一拨人抬。”刘庆国称，由于山路原本就狭窄，抬担架的人在有的地方就更难以下脚，整个过程都要小心翼翼。

更为困难的是，有的地方连小路都没有，突兀地来一块巨石拦路。“整个下山的路有六七个地方是这样的情况，非常耗费体力和精力。”早已经被汗水湿透的众人更加感觉天气的炎热。

“下来的时候已经是上午10点30多了，原本只需20分钟的下山路这次用了一个多小时。”刘庆国说，下山后，伤者被迅速送到山大二院进行治疗。

据华山派出所副所长梁克介绍，在华山公园正门，其实有一条用青石铺设的通道，直通山顶，市民爬山很方便。可是，总有一些市民不走这条路，反而选择从后山上山。尽管后山有一些警示标志，可是这些人依然选择从危险的地方爬野山。

两工人窖井遇险 施救者接连晕倒



▶ 8日，菏泽一施工现场，两工人晕倒在窖井中，其中一人死亡。事发窖井已被盖上。本报记者 崔如坤 摄

本报菏泽8月8日讯(记者 崔如坤)

8日上午9时许，在菏泽市区中华路与广福街路口施工现场发生一起意外事故。两名施工人员疑因高温缺氧在窖井下晕倒，先后下井施救的两个年轻人也晕倒在内，后4人被消防官兵救出。目前，两名见义勇为的年轻人与一名施工人员正在医院救治，另外一名施工人员不幸去世。

8日上午9时许，牡丹区交警大队辅警田航像往常一样在中华路与广福街路口执勤时，突然听到距他七八米远的一处施工场传来呼救声。“听到喊救人，我就赶紧跑了过去，得知有人晕倒在了下水道里。”田航说，他第一时间通过对讲机向交警指挥中心汇报，指挥中心很快通知消防、急救和民警到现场救援。

与此同时，路过的热心市民刘胜军也赶了过去。他看到有两名民工躺在窖井下的排水管道上。因为年纪大，刘胜军只好帮着喊人，很快有个30岁出头的年轻人跳下竖井，想给晕倒的工人拴绳子。结果，还没等绳子拴好，年轻人也晕倒了。紧接着，又过来一个年轻小伙带着绳子下去，很快又晕倒在井下。

田航介绍说，由于群众聚集围观，他在现场极力维护秩序，疏导交通。而他的同事路光林则跑到牡丹人民医院南院喊医护人员前来施救。很快医护

人员就来到了现场，赶到的民警则在事发现场拉起了警戒线。“也就三四分钟吧，消防队也赶到了，消防官兵背着氧气瓶下去，把晕倒在里面的4个人，一个接一个救了上来，并送医。”

12时30分许，记者来到现场，看到警戒线已经撤去，出事的窖井已被盖子盖上。

记者从菏泽市立医院了解到，一名被困施工人员因抢救无效去世，另外一名工人和两个救人小伙正在接受救治。13时40分许，记者在市立医院急诊楼三楼普通病房见到了参与救人的其中一个年轻人，他正躺在22号床上接受治疗。

据悉，参与救人的两名年轻人都是菏泽超兴达市政工程有限公司的员工，当时两人去办业务，恰好路过那里，听到有人呼救就过去了。“躺在22号床上的叫王武江，他是体育出身，身体素质好，第一个跳下去救援的就是他。另外一个叫马俊强，今年才23岁，初中毕业去当了八年兵，刚复员不久来到公司。”

两名施工工人中，其中一人在一旁的病房接受治疗，另外一人不幸去世。

据值班医生介绍，目前王武江和其中一名施工工人的生命体征稳定，意识逐渐恢复，而马俊强严重一些，已转到重症监护室救治。

目前，事故原因尚在调查中。

新时代如何认知和弘扬沂蒙精神 韩延明教授明日做客齐鲁大讲坛



主办单位
省社科联 山东大学
齐鲁晚报 山东博物馆

本报济南8月8日讯(记者 马云云 实习生 葛馨新) 沂蒙精神的真谛是什么，作为齐鲁大地宝贵的精神财富，新时代如何弘扬沂蒙精神的精神实质？8月10日(周五)上午9:30，齐鲁大讲坛第162期将在山东博物馆一楼报告厅举行。届时，中共山东省委党史研究室原一级巡视员韩延明将做客齐鲁大讲坛，诠释“沂蒙精神的真谛与启迪”。本期讲座将由中共山东省委党校研究生院院长张传鹤教授主持。

“2018全国传统媒体融合发展研讨会”在昆明举办

本报8月8日讯 美丽的滇池湖畔，八月的昆明，清风送爽，草木葱茏，正是一年之中避暑的最佳时节。8日上午9点，来自全国的53家媒体机构负责人、代表，20余家中央驻滇媒体、省内媒体记者齐聚一堂，以研讨会的形式探索媒体融合发展。

此次活动，由中国报业协会、中共昆明市委宣传部主办，云南省报业协会、昆明报

沂蒙精神包括沂蒙人民在内的山东党政军民共同培育、塑造和丰富的伟大精神，是齐鲁红色文化的核心和精髓。它饱含着初心和使命，熔铸着信仰和忠诚，凝聚着血泪和真情。

2013年11月26日，习近平总书记在视察临沂时指出：“军民水乳交融、生死与共铸就的沂蒙精神，对我们今天抓党的建设仍然具有十分重要的启示作用。”他明确定位：“沂蒙精神与延安精神、井冈山精神、西柏坡精神一样，是党和国家的宝贵

精神财富。”

泰山高，黄河长，齐鲁文化远扬，沂蒙精神闪光。韩延明的讲座将从“沂蒙精神的军民深情”“沂蒙精神的大义壮举”“从新时代的新高度认知和弘扬沂蒙精神”三个大的方面展开论述。

韩延明是高等教育博士、教授，武汉大学、山东师范大学博士生导师，山东省马克思主义群众观研究中心主任，中共山东省委党史研究室原一级巡视员。第十一届、十二届山

东省人大代表，山东省有突出贡献专家，享受国务院政府特殊津贴专家。兼任山东省中共党史学会副会长、山东省沂蒙文化研究会副会长等。

研讨会上，中国报业协会副理事长、四川报业协会理事长余长久宣读报业融合发展优秀案例表彰决定。共有26篇论文脱颖而出。

26篇论文中，齐鲁晚报刘冬提交的《体制内创业，能否为传统媒体转型趟出一条新

路》等10篇论文荣获十佳案例奖；昆明报业传媒集团杨雪煌提交的《云南机器人创客中心走出“跨界路”》等16篇论文荣获经典案例奖。

四川法制报总编辑刘祥玖、齐鲁晚报副总经理刘冬，先后代表获奖者跟与会嘉宾交流了《四川法制报》转型发展的实践探索、关于传统媒体融合发展的思考，分享了体制改革的成功案例码帮商城。

齐鲁晚报
分类广告 电话:0531-85196204
地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦

诚招石子厂合作伙伴
电话 15063336888 魏

快速获取国家承认本科学历
统招/在职研究生 教育部注册 最快一年毕业
15525188888 柴老师 合作办学

专治牛皮癣
电话: 18764978859 (微信同号)

治疗 近视、弱视
0531-82055592

青岛海滨职业学校
高铁、地铁定向就业
统招计划 全省招生
应往届初中毕业生均可报名
张老师:18153219666(微信)

医保新农合定点医院 白癜风患者全免治疗申请中
济南
济南白癜风医院
电话:0531—88753333
地址:济南市天桥区堤口路143号
网址:www.88753333.com